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ANNÉE SCOLAIRE 2024-2025 
Procès-verbal du conseil d’école n°3- jeudi 12 juin 2025 

 
Présents : 
 
Élus : M. DEROUET Stéphane, Mme DESBOIS Delphine et Mme PE Dominique 
Déléguée Départementale de l’éducation Nationale : Mme GLEMET 
Représentants des parents d’élèves : Mmes GINESTET JACQUET Magali, PELTIER Adeline, CALVEZ-
URVOY Anne, SOYER Sarah et M. TARISTAS Michel 
Enseignants : Mmes MÊME Élisabeth, BRICHET Claire et M. CAILLY François 
Membres du RASED (Réseau d'aides spécialisées) : Mme LARGILLIERE Sophie 
APE : Mme PAYNOT Coralie 
 
Excusés : 
 
Inspectrice de l’Éducation Nationale : Mme LENOBLE Odile 
Maire : M. NIVELLE Laurent 
Elus : M. BLOYET Pierre 
Enseignantes : Mmes DUPONT Marion, BROSSARD Célia et GROUBATCH Patricia 
Représentants des parents d’élèves : Mmes GUILLEMET Mathilde, LEDAIS Sophie et M. FAURE-
VINCENT Valentin 
 
Ouverture de la séance à 18h00.  

 
1 – L’équipe enseignante et le personnel municipal pour la rentrée 2025  
 

Pour la rentrée 2025, l’équipe enseignante restera inchangée : Mmes Groubatch, Même, Brichet et M. 
Cailly. 
Comme chaque année, une personne assurera la décharge de direction de M. Cailly, et une autre complètera le 
¾ temps de Mme Groubatch. 
 

Nous avons eu la chance cette année de pouvoir recruter une jeune en service civique. Nous la 
remercions très sincèrement et la félicitons pour son engagement et son professionnalisme. 

Nous avons déposé une nouvelle demande pour accueillir un jeune en service civique pour l’année 
2025-2026. Nous sommes donc dès à présent à la recherche d’une personne qui pourrait être intéressée par 
cette mission. 

 
AESH : Cette année Mmes Lévêque Frédérique, Rivier Julie et Despeignes Laura ont accompagné 4 

enfants à besoins particuliers. Pour la rentrée prochaine, nous aurons besoin sur l’école de 36h de présence 
d’AESH par semaine.  

 
Le personnel municipal : Frédéric Cantin devrait reprendre son poste de cuisinier à la rentrée. Le 

personnel restera inchangé pour l’année 2025/2026. Nous remercions la municipalité et l’ensemble du 
personnel pour leur travail et leur implication dans l’école. 
 
2 - Prévisions d'effectifs pour la rentrée 2025 
 

Années 2020 2021 2022 2023 2024 2025 

Effectifs 
rentrée 

104 96 101 97 96 95 
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Niveaux 
(2025/2026)  

PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

Effectifs 12 13 12 15 8 11 13 11 

 
Répartition envisagée 
 

PS/MS : 25 
GS/CP : 27 
CE1/CE2 : 19 
CM1/CM2 : 24 

 
13 élèves de CM2 quittent l’école. Les effectifs restent stables puisque nous accueillerons 12 PS, que 2 

départs sont prévus et que nous aurons 2 nouveaux arrivants (1 CE1 et 1 CM2).  
Cette répartition a été validée en conseil des maitres. En effet, la classe de GS/CP restera installée dans 

la double classe et bénéficiera de ce fait de deux espaces distincts et de la présence d’une ATSEM à temps plein. 
Cette espace modulable facilitera également la mise en place de décloisonnement l’après-midi lors de la sieste 
des PS. Avec cette répartition il y aura normalement une AESH 12h dans la classe de GS/CP, 12h dans celle de 
CE1 /CE2 et 12h dans celle de CM1/CM2. Enfin le plus petit effectif en CE1/CE2 permettra de mieux prendre 
en compte les spécificités des élèves de cette classe. 
 
Accueil des PS pour la rentrée 2025 : 
Nous avons organisé 2 temps pour faire découvrir l’école aux nouveaux arrivants. 

- Une réunion d’informations qui a eu lieu le 13/05 à 18h à l’attention des parents. 
- Deux temps d’accueil des élèves en classe le 19/05 et le 22/05 entre 9h30 et 11h45. 

 
Il n’y a pas eu de demande cette année d’accueil de TPS pour la rentrée. 
La règle qui a été votée à l’unanimité lors du conseil d’école du 11/02/2020 reste inchangée : L’accueil des TPS 
est envisageable uniquement lorsque l’effectif global de la classe de TPS/PS/MS ne dépasse pas 24 élèves. 
  
3-Bilan des projets pédagogiques de l’année 
 
3.a- Projet inter-cycles : 
 

Inscription au PLC (Prix Littéraire de la Citoyenneté) de toutes les classes de l'école. Les classes de 
GS/CP, CE1/CE2 et CM1/CM2 ont participé au vote au mois de mai. Nous attendons les résultats nationaux. 
Les élèves de CM ont choisi un roman sur le thème du sport et du harcèlement, "Humilié" de Sophie Bénastre 
et les CE le roman « La chaise » de Elsa Devernois sur l’amitié. 
 

Piste routière : Les CM se sont rendus à Louerre le 23 mai pour passer la journée sur la piste. Des ateliers 
de circulation et de maniabilité étaient encadrés par Mr Bodan et Mr Tavernier. Suite à un test effectué dans la 
classe, 3 élèves sont qualifiées pour la finale le mercredi 18 juin. Cette activité est entièrement financée par la 
municipalité. 
 

Bibliothèque : Tous les élèves de l’école ont pu se rendre à la bibliothèque une fois tous les 15 jours et 
emprunter un ou deux livres durant ces 2 semaines.  
A chaque nouvelle inscription à l’école nous faisons en parallèle une inscription à la bibliothèque. 
Nous souhaitons poursuivre cette organisation à la rentrée prochaine. 

 
Chorale : Les élèves des classes de CE1/CE2 et CM1/CM2 ont participé à une rencontre chorale, le 23 

mai, au collège de Gennes. Une répétition avait eu lieu au préalable le lundi 12 mai dans la salle des loisirs de 
Gennes. Nous avons pris en charge cette année le prix du transport puisque nous n’avions qu’un bus. 
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Le « Contrat endurance » de l'école a eu lieu le mardi 27 mai dans le parc de la Cincinelle. Cette année 
notre contrat endurance a évolué en course solidaire. Les 91 enfants présents de la petite section au CM2 ont 
couru à eux tous 1115 minutes soit 18h35 pour soutenir l’association Angel’Line. L’objectif de cette association 
est de pouvoir participer à la Sénégazelle. Enfin, et toujours dans le but d’apporter notre aide à cette association 
une collecte de matériel scolaire a été organisée à l’école. L’enjeu a motivé encore plus les enfants pour 
s’entrainer et être prêts le jour j. Nous espérons pouvoir reproduire cette action l’année prochaine au profit d’une 
nouvelle association. 

 
Défi classe eau : Les classes de CE et CM ont continué leur travail sur le défi classe eau. Nous 

clôturerons ce défi lors de la fête de fin d’année. Durant le deuxième semestre, Mme Chapet de l'association 
Alisée est intervenue dans les classes sur différentes thématiques en rapport avec l’eau (le grand cycle dans la 
nature le petit cycle au niveau domestique, la fresque de l’eau…) 
 
3.b- Projets par classe : 
 
La classe de PS-MS : Le fil conducteur de cette année scolaire était "la maison" au sens large, de la cabane au 
château, en passant par les maisons des animaux, les maisons du monde, les maisons dans les contes et bien 
sûr nos maisons. Nous avons mis en avant la notion d'abri, de bien-être, nous avons aussi travaillé sur l'aspect 
extérieur et l'intérieur, les pièces de la maison, les dangers domestiques, les matériaux de construction et les 
métiers du bâtiment. Un important travail lexical a été réalisé à travers tous ces aspects de l'habitat. 
Pour alimenter ce vaste projet, nous avons participé en février et avril à deux animations autour de l'eau 
domestique et l'eau dans la nature dans le cadre du défi classe eau des classes de CE/CM. En avril ont eu lieu 
deux animations proposées par le PNR intitulées "Un trésor au village", pour découvrir le patrimoine ligérien 
de St Clément. En mai, nous avons eu la chance de bénéficier d'un spectacle au théâtre de Saumur (Mondo 
Incognito), qui nous a également permis de découvrir ce bâtiment particulier, le Dôme, et plus généralement le 
centre-ville de Saumur.  

Début juin, M. Bloyet a consacré une matinée à initier les enfants à la construction : tenue de chantier, 
outils, matériaux, montage d'un début de mur en parpaing avec du béton et évocation des étapes de la 
construction d'une maison. 

Enfin, pour terminer en beauté, le 17 juin, les classes de PS-MS et GS-CP iront découvrir le château 
du Rivau et sa vie de château. 

Ce projet sur l'habitat a été très riche pour les élèves de PS-MS, notamment en termes de découvertes 
du milieu qui les entoure et a reçu une très bonne adhésion de leur part. 
 
La classe de GS-CP : Poursuite du projet autour des contes traditionnels en classe avec la visite du château 
de Saumur le mardi 18 mars. Les élèves ont découvert la vie à l’époque médiévale à travers une histoire 
contée par l’intervenante et ils ont apprécié l’architecture du château.  

Mardi 17 juin avec la classe de PS-MS : les élèves découvriront le château du Rivau 
Sur cette journée, nous participerons à l’activité « Il était une fois la Vie de Château ». Au cours de cette visite 
théâtralisée et costumée du château, les élèves aborderont les éléments clés d'un château médiéval en 
comparant ceux de la vie quotidienne médiévale avec ceux de notre quotidien. Cette visite enchantée se 
conclura par un atelier Danse Renaissance. Nous visiterons également les jardins de conte de fées à la 
recherche des bottes de sept lieux, de la cabane de l’ogre, du labyrinthe d’Alice, de la forêt enchantée de 
Blanche-Neige… 

En classe nous continuons d’étudier des contes et nous préparons le spectacle de fin d’année sur ce 
thème.  
 
La classe de CE1-CE2 : Tous les élèves de CE1/CE2 (25) sont partis en classe de mer à Talmont Saint 
Hilaire au centre PEP du Porteau la semaine du 31 mars au 04 avril 2025. Cette semaine a été riche en 
découvertes et restera un très beau souvenir pour tous les enfants. Merci encore aux accompagnateurs et à 
toutes les personnes qui nous permettent d’organiser cette action. 
 
La classe de CM1-CM2 :  Projet Loire : Le 28 mars, nous sommes allés à Loire Odyssée à St Mathurin sur 
Loire le matin, et à St Rémy la Varenne l'après-midi. Au programme, découverte du vocabulaire autour de la 
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Loire, des différents paysages depuis la source jusqu'à l'estuaire, dessin du paysage à St Mathurin, balade au 
bord de l'eau pour découvrir les différents espaces naturels. 

Le 2 mai, c'est l'animatrice de Loire Odyssée qui est venue à l'école avec des maquettes pour 
comprendre le phénomène des crues et inondations ainsi que les aménagements de l'homme pour y faire face. 
Les élèves ont également travaillé sur les propriétés de l'eau et des sols. L'après-midi, ils ont découvert des 
vieux métiers autour de la Loire (lavandière, marinier, cultivateur de chanvre...). 

Le 16 mai, nous sommes retournés à Loire Odyssée afin d'observer la Loire sous un angle artistique. 
Les élèves ont pu dessiner et tester la technique de l'aquarelle. L'après-midi, nous avons pris le bateau à La 
Ménitré pour une balade sur la Loire, ce qui a permis de conclure ce projet. 

Un grand merci à la mairie et l'APE qui ont financé le projet et les déplacements, car le contenu était 
vraiment de qualité. Une partie est subventionnée par le PNR. 

Intervention Kyrielle : un escape game sur le thème du zéro déchet est programmé le 17 juin. 
 
4-Bilan des actions du RASED 
 

Mme Largillière Sophie (psychologue scolaire) nous a présenté le travail du RASED et a fait le bilan 
du travail qui a été effectué sur l’école. Le RASED (réseau d’aides spécialisés) est composé de 3 
professionnels. Deux enseignants spécialisés et une psychologue scolaire. Leurs interventions ont pour 
objectifs le renforcement des compétences en français et en mathématiques et l’accompagnement à 
l’orientation. Ils interviennent à la demande des enseignants qui doivent pour cela compléter une demande 
d’aide et de coopération. Les parents sont bien sûr informés de cette démarche. 

 
Madame Polleau Gaëlle (enseignante à dominante relationnelle) a poursuivi ses interventions auprès 

du groupe de CP tout au long de l’année sur le projet conte afin de les aider à développer leur langage oral et 
leurs compétences psycho-sociales. Elle a terminé ces interventions début juin.  

M. Jarrossay Gilles (enseignant à dominante pédagogique) a pris en charge 2 élèves (cycle 2) pour les 
accompagner dans leurs apprentissages.  
 Mme Largillière a effectué un bilan pour une orientation SEGPA et un autre pour compléter un 
dossier auprès de la MDA. Elle était également présente lors des équipes éducatives et des équipes de suivis 
de scolarité. 

5- Travaux, équipements et sécurité 
 

Un exercice inopiné d’évacuation de l’école a été effectué le lundi 24 mars. L’évacuation des enfants 
s’est parfaitement déroulée.  
 
5.a-A venir 

 
L’ordinateur du bureau sera changé au début de l’été. 
Le projet de réaménagement de la cour primaire : La municipalité souhaite mener ce projet à terme. 

Elle attend une dernière réponse sur une demande de subventions. Dès la rentrée de septembre elle reprendra 
contact avec l’entreprise AEPE Gingko pour organiser la réalisation des travaux.   
   
5.b-Demandés 
 

Nettoyer et réinstaller les filets sous les préaux. 
Trier et réparer les vélos des maternelles. 

 
6-Cantine scolaire 

6.a-Nouveau système d’inscription via la plateforme espace famille : 

La municipalité a présenté les changements pour la rentrée prochaine. 
Chaque famille va être destinatrice cette semaine d’un courrier contenant un code personnel, une 

adresse de connexion et un guide. 
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Il est demandé aux familles de faire des essais avant la fin de l’année scolaire pour s’assurer de la 
bonne maîtrise de l’outil pour la rentrée de septembre. 

La municipalité soutiendra individuellement ou organisera un moment collectif d’informations pour 
les parents en difficulté.  

Il est demandé aux parents représentants, de tenir informé la municipalité des difficultés rencontrées en 
envoyant un mail à la secrétaire de maire : accueilmairie@stclementdeslevees.fr 

6.b-Les règles 

CANTINE 

Les règles seront inchangées si ce n’est dans leurs formes, inscription à l’année, au mois, obligation de 
s’inscrire 48h à l’avance sinon repas facturé à 5€. 

La désinscription se fait 48h à l’avance sinon le premier repas est dû, sauf motif médical validé par un 
médecin. 
(A valider au conseil municipal du 1er juillet 2025) L’inscription cantine, à la rentrée de septembre 
2025/2026 sera subordonnée au fait que la famille soit à jour de ses frais de l’année scolaire précédente 
2024/2025. Invitation des familles à venir en mairie en cas de difficultés.  
 
GARDERIE 
 
Aucune modification dans son fonctionnement. 

 
6.c-Les tarifs de la rentrée 
 

Cantine 2023/2024 2024/2025 2025/2026 

Maternelle 3,50 € 3,50 € 3,50 € 

Primaire 3,70 € 3,70 € 3,70 € 

Non-inscrit 5,00 € 5,00 € 5,00 € 

 

Garderie 2023/2024 2024/2025 2025/2026 

Plus 558 de quotient 

familial 0,51 € 0,52 € 0,53 € 

Entre 458 et 557 0,47 € 0,48 € 0,49 € 

Entre 358 et 457 0,42 € 0,43 € 0,44 € 

Moins de 357 0,37 € 0,38 € 0,38 € 

Retard par 1/4 heure 

après 18h30 6,20 € 6,32 € 6,45 € 

Goûter 0,42 € 0,43 € 0,44 € 

 

mailto:accueilmairie@stclementdeslevees.fr
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6.d-Les résultats  
 

 
 

 
 
7-Bilan des actions de l’APE 
 

Cette année encore, l’APE a été très dynamique en proposant des ventes et de nombreuses actions 
(Fête de Noël, carnaval, loto, vide grenier, pétanque, diverses ventes et fête des Lombardiens). Nous 
remercions sincèrement tous les parents qui s’investissent dans ces actions qui permettent à tous les enfants de 
l’école de vivre les projets organisés par l’équipe enseignante.  
 Cette année l’APE a financé les différentes sorties scolaires pour un budget global de 4500€. 3000€ 
pour la classe de mer et 1500€ pour les sorties des autres classes. 
 Elle a financé également l’achat de matériel pour les cours à hauteur de 2300€. 
 L’assemblée générale est prévue le vendredi 19 septembre. 
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8-Questions diverses : cantine, garderie, temps d’activités périscolaires... 
  
Question 1 : Serait-il possible de réutiliser des serviettes en tissu à la cantine à la place des serviettes en 
papier ? 
 

Après discussion, l’ensemble des personnes présentes étaient plutôt favorables à cette proposition. 
La municipalité communiquera avec les familles avant la fin de cette année pour tester le retour des serviettes 
en tissu à la rentrée de septembre 2025. 
 
Questions 2 : Des parents ne se garent pas correctement ce qui peut mettre les enfants en danger à la sortie de 
l’école à 16h30. Que faire ? 
 

La municipalité a déjà réaménagé les abords de l’école, il y a suffisamment de places de parking et un 
agent s’occupe de la circulation. 

Une action conjointe, mairie, représentants de parents d’élèves, enseignants et enfants pourrait être 
menée en début d’année pour informer les familles sur l’importance du respecter des consignes de sécurité. 

De plus, il sera rajouté dans le règlement intérieur de l’école en novembre 2025 qu’il sera interdit de 
garer dans l’enceinte de l’école une trottinette électrique ou tout autre engin roulant non autorisé aux enfants 
de primaire.   
 
 
 
 

Président de séance,  
François Cailly 

 


